Étude de cas
La situation d'Amina - juin
Amina est une fillette de dix mois vivant dans le pays de Lidoba et souffrant de malnutrition aiguë. Son PB (Périmètre brachial) est de 11,2 cm. Elle est la cadette d'une famille de 12 enfants et sa mère est enceinte. Depuis qu'elle a été déplacée par la guerre il y a 5 mois, la famille vit dans une tente de fortune. Ils n'ont ni latrine ni accès à des latrines. Les poulets, les chèvres et les bébés errent et marchent librement à quatre pattes autour de la tente où ils font également leurs besoins. Les plus jeunes filles vont chercher de l'eau deux fois par jour à la rivière. 
Au cours de la semaine passée, Amina a eu la diarrhée. Sa mère a réduit la quantité de nourriture et de lait qu'elle lui donne, suivant l'avis de sa belle-mère. On lui a dit que : « Si ça ne rentre pas, ça ne sortira pas ».  Dans sa communauté, les mères allaitantes comme celle d'Amina ne sont pas autorisées à manger de la viande car on pense que cela porte malheur au bébé. La mère d'Amina sait que ce n'est pas vrai, mais son mari ne lui permet pas de manger de la viande à cause de cette conviction.
La mère d'Amina l'a emmenée au centre de santé, mais il était fermé. Elle a dû marcher une heure pour s'y rendre et une heure pour rentrer. Elle ne veut pas perdre 2 heures de plus demain pour ramener Amina au centre de santé. Outre la distance, elle a entendu dire qu'ils n'avaient pas de médicaments et qu'elle devait payer pour la consultation. La mère d’Amina marche 4 fois par semaine pendant trois heures au total pour se rendre sur ses champs situés près de son village et planter et prendre soin de ses cultures. C'est bientôt la saison des récoltes et elle ne peut pas se permettre de les perdre. Sa famille survit à peine avec l'aide alimentaire qu'elle reçoit et cherche des aliments issus de la flore et de la faune sauvages. Elle dit que ses poules n'ont pas encore commencé à pondre, ce qui signifie qu'elle ne peut pas vendre les œufs sur le marché et acheter du maïs pour sa famille. Ses chèvres ne trouvent pas assez de nourriture pour se nourrir non plus. Elle craint que la famille ne reçoive aucune assistance car elle n'appartient pas au même sous-clan que le chef du campement. 
Questions
· Selon vous, quelles sont les causes immédiates, sous-jacentes et fondamentales de la malnutrition d'Amina ? 
· Comment pouvez-vous les comparer aux causes de malnutrition dans la zone où vous travaillez ? 
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