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· Comment les besoins multisectoriels répondent-ils aux différents besoins des femmes, des hommes, des filles et des garçons ?
· Pourquoi un programme multisectoriel intégré répond-il mieux à ces besoins ?
· Quelles sont les évidences qui montrent que l'intégration de secteurs spécifiques répondra mieux aux besoins ?
· Les voies de cette intégration sont-elles clairement définies ? 


Capacité
· Environnement favorable : comment l'environnement global du pays, du gouvernement, du contexte local ou les mandats (donateurs, ONU, ONG) affecteront-il l'intégration ?
· Capacité organisationnelle : les ONG, les gouvernements, les organismes des Nations Unies et les donateurs disposent-ils de connaissances techniques suffisantes pour exécuter des programmes intégrés ? 
· Capacité individuelle :
· Le personnel dispose-t-il du temps, des ressources et d'une structure du personnel lui permettant de mettre en œuvre une programmation intégrée ? 
· Le personnel possède-t-il des connaissances et une expérience passée dans l'intégration de divers secteurs ? Comment peut-on renforcer les capacités du personnel pour assurer la pleine appropriation et la mise en œuvre efficace des programmes intégrés ? 
· Capacité de coordination : des mécanismes de coordination sont-ils en place pour appuyer une intervention intégrée ? Qui devrait être impliqué ? Comment le mécanisme de coordination peut-il être amélioré pour appuyer une intervention intégrée ?


Ressources
· Les donateurs sont-ils intéressés par le financement d'activités dans plusieurs secteurs, ou les sources de financement sont-elles réservées à la programmation mono-sectorielle ? Comment les donateurs peuvent-ils être mieux sensibilisés ? 
· Quelles opportunités existe-t-il pour amener des donateurs privés à combler cette lacune ?


