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QUESTIONNAIRE – STYLE DE LEADERSHIP 

Adapté de la formation Emergency Field Coordinators (Coordinateurs Terrain Urgence)
Instructions - Pensez à un groupe ou une organisation dont vous êtes membre. Imaginez que vous êtes en charge d'un groupe de discussion. Alors que vous menez la discussion, les six problèmes suivants se posent à vous. Lisez le premier problème et les solutions possibles qui y sont associées. Entourez la lettre associée à la solution qui vous semble la meilleure. Gardez à l'esprit que vous êtes en charge de la discussion de groupe pour un groupe en particulier.

1. Votre groupe a du mal à démarrer. Vous avez essayé de mettre tout le monde à l'aise. Vous leur avez laissé le temps de faire connaissance. Tout le monde semble intéressé et coopératif, mais réticent à parler.
a.
Vous attendez jusqu'à ce qu'ils soient prêts à prendre la parole. 

b.
Vous suggérez que le groupe vote sur la marche à suivre. 

c.
Vous assignez des missions spécifiques à des personnes différentes et les aidez à remplir leurs missions.
2. Le groupe fonctionne extrêmement bien. Les membres s’entendent bien les uns avec les autres. La discussion est animée. Tout le monde contribue. Vous voulez vous assurer que cela continue.
a.
Vous diminuez votre leadership pour laisser les participants mener la discussion de groupe autant que possible. 
b.
Vous vous assurez que tout le monde est d’accord pour chacun des points abordés avant de continuer la discussion. 
c.
Vous gardez la discussion fermement sous contrôle afin de ne pas perdre cet élan. 

3. Le groupe a été très productif. Deux ou trois membres ont principalement contribué à la conversation et fait l’essentiel du travail demandé. Tout le monde semble content mais vous aimeriez que plus de monde participe.
a. Vous êtes honnête et expliquez au groupe les changements que vous aimeriez voir.  

b. Vous proposez des changements en expliquant pourquoi ils vous semblent nécessaires, puis vous laissez le groupe décider de ce qui doit être fait.
c. Vous ne faites rien qui pourrait menacer la productivité du groupe. 

4.
Le groupe fonctionne bien et les relations entre les membres sont positives. Vous vous sentez un peu incertain quant à votre manque de contrôle sur le groupe.
a.
Vous laissez le groupe fonctionner seul. 

b.
Vous vous affirmez lentement pour prendre le contrôle et guider le groupe.
c.
Vous demandez aux participants s’ils souhaitent que vous leur donniez plus de direction et vous vous conformez à leur décision.
5. Le groupe fonctionnait bien mais commence à se désintégrer. Les membres commencent à se disputer et ont du mal à rester concentrés sur le sujet abordé. Quelqu’un vient de suggérer que le groupe fasse une pause pendant deux ou trois mois.
a.
Vous laissez chacun s’exprimer et n’intervenez pas.
b.
Vous décidez de voter concernant la pause suggérée. 

c.
Vous proposez un nouveau plan d’action pour le groupe. Si personne ne conteste vivement, vous assignez des missions spécifiques et voyez si elles sont mises en œuvre. 

6.
Votre groupe vient de terminer une excellente discussion sur un sujet qu’ils avaient choisi mais personne ne semble vouloir prendre des mesures concernant la suite, bien que plusieurs autres sujets mériteraient d’être abordés. 
a.
Vous suggérez que le groupe passe à un autre sujet. Si personne ne conteste, vous faites la liste des sujets possibles. 
b.
Vous choisissez une activité pour le groupe et assignez des tâches.
c.
Vous restez silencieux jusqu’à ce que le groupe prenne une décision.
Notez votre style de leadership

Chacune des trois solutions correspond à l'un des trois styles de leadership :  

	Problème
	Directif
	Participatif
	Délégatif

	1
	C
	B
	A

	2
	C
	B
	A

	3
	A
	B
	C

	4
	B
	C
	A

	5
	C
	B
	A

	6
	B
	A
	C


Evaluation de votre score et de vos tendances de Leadership

Problème 1 : le groupe a besoin d’être guidé. Un vote ne serait pas utile. Une approche délégative pourrait fonctionner sur le long terme, mais serait frustrante à court terme. (c) est la meilleure solution.

Problème 2 : il n'y a pas de problème. « Le mieux est l’ennemi du bien ! » (a) est la meilleure solution.

Dans le problème 3, le groupe est productif, mais tout le monde ne contribue pas. Le groupe a besoin d'aide, mais une approche directive (a) pourrait être mal reçue et un style délégatif (c) ne permettrait pas d’impliquer les membres plus silencieux. Le mieux est de choisir (b).

Le problème 4 est similaire au problème 2. Le groupe fonctionne bien. Résistez à la tentation de prendre des mesures qui ne sont pas nécessaires. Essayez (a).

Problème 5 : le groupe fonctionnait bien, mais plus maintenant. Un leadership est nécessaire. Une approche délégative (a) ne ferait qu'empirer la situation. La solution (b) peut provoquer des frustrations. Un leadership directif (c) est ce qu’il y a de mieux à faire.

Dans le problème 6, le leadership participatif (a) est la bonne décision. Une approche directive (b) s’opposerait à la position déclarée du groupe et étant donné que le groupe se trouve dans une impasse, un style délégatif (c) serait contre-productif.
Comment interpréter cet exercice

Les réponses données ci-dessus suggèrent le style de leadership le plus approprié compte tenu de la situation dépeinte pour chaque problème. Toutefois, ne vous inquiétez pas si vous avez répondu différemment. Vous pouvez avoir interprété les problèmes d'une manière différente. Vous n’avez pas forcément tort.

Toutefois, si la majorité de vos réponse reflète des solutions « directives », « participatives », ou « délégatives », faites attention : il est peut être nécessaire de développer les deux autres styles. Un leader efficace sait développer ses compétences pour chaque style et utiliser chacun des trois styles lorsque c’est nécessaire.

Attention !! Les objectifs de cet exercice sont de :

- Souligner les trois styles de leadership

- Refléter vos tendances dans une situation spécifique

- Mettre en évidence la nécessité de pratiquer un « leadership situationnel »
Cet exercice n’est pas assez sophistiqué pour qualifier votre style de leadership. Merci de ne pas considérer les résultats de cette façon.

 STYLES DE LEADERSHIP
[Eléments de contexte]

Introduction et Définition

La plupart des leaders réfléchissent peu à leur propre style de leadership. Ils "font ce qui vient naturellement" lorsque le leadership est nécessaire. Un bon leader peut généralement se fier à son instinct. Pour développer votre capacité de leadership, vous devez cependant être conscients de la façon dont vous dirigez.

Un leader est quelqu'un qui influence les autres. Nous avons tous l’image d'un leader en tête. Pour les décrire vous utilisez peut-être les mots intelligent, courageux, persuasif, habile out puissant. Vous avez aussi probablement entendu le mythe qu’ « on ne devient pas un leader, on nait leader ! » Cependant, de nombreuses études et programmes de leadership ont montré que les personnes qui le veulent peuvent prendre des mesures pour apprendre, pratiquer et améliorer leurs capacités de leadership et ainsi devenir de meilleurs leaders.

Dans ce cours, notre définition de travail pour le leadership est la suivante : Le leadership se réfère à l'initiative ou la capacité d'une personne (ou groupe) à mobiliser et / ou influencer des parties prenantes internes et / ou externes pour atteindre les résultats souhaités.
Travail d’équipe - Un leader ne peut pas réussir seul. La vieille idée qu’un leader se trouve « au sommet de la pyramide » est fausse. Un leader efficace s’implique et est en contact avec les membres du groupe. Il/elle leur permet d’agir en leur offrant une assistance technique, un soutien émotionnel et une vision. Les leaders efficaces insistent sur l’importance du soutien et de l’assistance envers les bénéficiaires du projet. Ils pensent pour ‘nous’ et non ‘je’.

La Vision – Un leader développe également la vision du futur de l’organisation. Il est important de communiquer cette vision aux autres membres du groupe, leur permettant d’y réagir et de prendre part au processus. Vous devez construire une vision avec les autres. La vision ou la créativité est un effort collaboratif ! Votre groupe grandira et prospèrera en construisant un engagement envers une vision ou un rêve qui est partagé par tous. Raconter sa vision à d’autre en dehors de l’organisation est important dans le processus d’appropriation et d’auto-engagement.  
Prise de risques - Un leader est un innovateur qui sait prendre des risques. De nouvelles idées peuvent venir de vous, d'autres dans l'organisation ou de la communauté. Un leader doit reconnaître les bonnes idées, les soutenir activement, et encourager l'action. Ce sont les premiers adaptateurs d'innovation. Il suffit de penser à la première fois que vous avez joué au football. Vous n’étiez probablement pas parfait(e) mais vous vous êtes amélioré(e). De la même façon, les leaders sont des apprenants et doivent être en mesure d'apprendre de leurs erreurs et de leurs succès. Ils doivent ainsi encourager les membres de leur groupe et les soutenir dans leurs erreurs. Sans erreurs, il n'y a pas d'apprentissage ou de croissance. Tous les changements et les innovations impliquent des risques et des défis.

Reconnaissance et encouragement - Un leader efficace doit prendre le temps de reconnaître et de récompenser les gens pour ce qu'ils ont fait. Les individus peuvent se sentir fatigués, ennuyés ou frustrés par une tâche ou un objectif particulier et avoir la tentation d'abandonner. Un leader doit savoir encourager et motiver les membres à continuer. La reconnaissance se présente sous plusieurs formes ; elle peut être donnée à des individus ou à des groupes. Elle peut prendre la forme d’un simple mot d'encouragement : « Vous avez fait un excellent travail, merci. » Quelle que soit la méthode, donnez du crédit et n’hésitez pas à faire l’éloge du travail accompli quand c’est mérité. Et n’oubliez pas de vous récompenser. Célébrez une fois qu’un but ou un jalon a été atteint. Le fait d’afficher une préoccupation et un respect sincère pour votre travail, votre équipe et votre communauté peut être la meilleure stratégie pour atteindre votre objectif de leadership exceptionnel.

Les styles de leadership - La plupart des études reconnaissent trois styles de leadership. Ces trois styles ont des noms différents (dans les colonnes) ; leurs caractéristiques sont présentées ci-dessous. 

	Directif
	Participatif
	Délégatif

	· Initie les activités

· Dirige les autres

· Prend les décisions


	· Démocratique
· Initie des processus et des discussions
· Implique les autres
· Facilite le consensus et la prise de décision

	· Laisse le groupe s’approprier les activités
· Le groupe prend des décisions
· Utilise l’expertise des autres



Un leader est directif lorsqu’il initie l'action, structures les activités, motive les autres, délègue la responsabilité, et fait l’éloge ou réprimandes ses subordonnés. Un leader participatif obtient des résultats en menant des discussions, en posant des questions pour impliquer les autres, en les encourageant à se porter volontaires pour assumer certaines responsabilités, réaffirmant ainsi leur investissement, et en utilisant le vote pour obtenir une décision de consensus ou une décision majoritaire. Un leader délégatif refuse de prendre des décisions pour les autres, reste silencieux jusqu'à ce que quelqu'un dans le groupe prenne la parole, apporte un soutien non-verbal [hoche la tête, sourit] à ceux qui font preuve de leadership positif, et disparaît peu à peu d'un groupe lorsque d’autres membres démontrent une capacité et une volonté de prendre le relais.

Différentes situations nécessitent différents styles de leadership. Lorsque la situation sécuritaire change brusquement, il peut être nécessaire d’adopter un leadership directif afin d’assurer une action immédiate. Lorsqu’il faut décider entre plusieurs suggestions pour la mise en œuvre d’une évaluation des besoins, un leadership participatif assurera l’investissement de tous dans le processus. Par ailleurs, la mise en place de groupes techniques de travail exige un leadership délégatif – qui leur donne des responsabilités et des délais clairs.
Le leadership sera plus efficace lorsque le leader peut examiner la situation, décider quel style de leadership est nécessaire pour le groupe et agir en conséquence. Quand un leader est capable d'utiliser chacun des trois styles de leadership de manière appropriée, c’est un facilitateur au leadership efficace. Un facilitateur peut alors diriger, utiliser le leadership participatif ou intentionnellement laisser le groupe choisir son propre leadership. Le style utilisé variera en fonction du rôle officiel du leader au sein du groupe, de la taille du groupe, des compétences et de l'expérience des membres du groupe, de leur motivation et de leurs objectifs. Elle dépend aussi de la maturité du groupe. Un facilitateur qui est un leader efficace apprendra à prendre rapidement en compte tous ces facteurs et à choisir le meilleur style de leadership pour la situation en question.
Amélioration des compétences en leadership du facilitateur

Si vous souhaitez améliorer votre leadership de facilitateur, essayez ce qui suit :

Leadership Directif - Avant de « prendre le contrôle » d'un groupe, réfléchissez - Est-ce que le groupe a besoin d’un leadership directif ? Êtes-vous la personne la mieux placée pour mener le groupe ? Qui, dans le groupe, sera en concurrence avec vous pour le leadership ? Comment pouvez-vous obtenir la coopération de cette personne ?

Si vous êtes convaincu qu'il s’agit du bon style de leadership pour cette situation- communiquez clairement et ouvertement ; expliquez les raisons de vos actions ; motivez les autres en partageant votre vision et ses avantages ; répartissez les tâches équitablement et reconnaissez les contributions des individus ; faites des commentaires positifs ; assurez un suivi de la mise en œuvre des actions. Lorsque vous avez pris une mauvaise décision, admettez-le et réorganisez en fonction.

Leadership Participatif – Les compétences de facilitation sont essentielles : posez des questions pour impliquer les autres, et en particulier les membres les plus calmes ; utilisez l'écoute active ; donnez des directives claires sur le processus, mais encouragez les autres à contribuer et à faire part de leurs idées ; utilisez une variété de techniques pour la prise de décision [consultation, vote à la majorité, consensus, négociation] ; résumez ce qui a été convenu et les engagements pris.

Leadership Délégatif – soyez conscients des capacités de tous les participants et déléguez les responsabilités en fonction ; encouragez le/les groupe(s) à prendre des décisions par eux-mêmes, mais assurez-vous que la vision et le cadre d’action ont été acceptés par tous, ayez des cadres de suivi et des délais clairs.
En résumé, un facilitateur évalue une situation et choisit le style de leadership approprié.
	Directif
	Participatif
	Délégatif

	Initie
Structure
Motive
Délègue
Donne un feedback direct
	Pose des questions pour impliquer les autres
Mène la discussion
Vérifie qu’il y a bien consensus
Encourage les autres à prendre des responsabilités

	Délègue les responsabilités
Utilise le silence et un soutien non-verbal
Encourage le groupe ou sous-groupe à prendre des décisions 
Utilise le savoir, les compétences et l’expérience de tous les membres du groupe 



2.1 Polycopie Questionnaire Style de Leadership 


